

РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ МАСС

Идея повышения эффективности производства и качества работы как основы подъема экономики страны и роста народного благосостояния все глубже входит в сознание широких масс трудящихся, все в большей мере определяет творческий поиск передовиков социалистического соревнования, взявших своим девизом лозунг ленинградцев «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!».

В ходе социалистического соревнования на многих предприятиях города показаны образцы умелой работы, подлинно творческой инициативы. В прошлом году два коллектива — сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» и швейного объединения «Маяк» — приняли встречные планы и успешно выполнили их. И в этом году они вновь стремятся превзойти государственные задания. Встречные планы, принятые этими предприятиями, — планы с более высокими показателями по сравнению с утвержденными вышестоящими организациями. Они позволяют максимально мобилизовать внутренние резервы на увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества без крупных капиталовложений, прежде всего за счет интенсификации производства и повышения производительности труда. Иными словами, эти встречные планы представляют собой государственное задание плюс резервы производства, вскрытые в коллективе и заложенные в техпромфинплане предприятия. К сожалению, у этих коллективов в нашем городе пока нет последователей. А ведь именно встречный план может и должен стать основой деятельности трудящихся, базой для развития их творческой инициативы.

Встречный план — одна из форм социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и государственных заданий. В этом комплексе, объединенном девизом ленинградцев, определенная роль отводится соревнованию за досрочное выполнение личных и бригадных плановых заданий на основе комплексных планов повышения производительности труда. По таким планам в нашем городе трудятся 34 бригады. Однако следует сказать, что в большей части эти планы неконкретны. Подведение итогов их выполнения не проводится, да и подводить подчас нечего.

Несколько оживилось за последние годы соревнование по личным творческим планам инженерно-технических работников. В первом году десятой пятилетки свои обязательства, направленные на ускорение технического прогресса, улучшение организации труда, рост его производительности приняли 1.113 специалистов. Экономический эффект от внедрения предложенных ими новшеств составил около 800 тысяч рублей.

Практика организации социалистического соревнования показала, что личные творческие планы позволяют дифференцированно определить вклад каждого работника в ускорение научно-технического прогресса. И в то же время они позволили организовать социалистическое соревнование в системе управленческого ап-

парата и специалистов, сравнить результаты труда каждого.

В качестве положительного примера можно привести организацию соревнования по личным творческим планам инженерно-технических работников в производственном объединении грузового автотранспорта. Здесь уже несколько лет практикуются защита личных творческих планов на текущий год и отчеты об их исполнении. Такая постановка дает возможность направлять творческую мысль на решение «узких» мест производства, помогает избежать дублирования, повышает чувство ответственности за выполнение намеченного. В объединении существует четкая система материального и морального стимулирования отличившихся работников.

В производственном объединении «Ленинградсланец» разработан образец плана, в котором все предложенные мероприятия фиксируются в едином на всю пятилетку документе и разбиты по годам.

Однако приходится констатировать и тот факт, что на ряде предприятий соревнования среди инженерно-технических работников проходит формально, во многих личных творческих планах записано просто исполнение своих служебных обязанностей. А ведь личный творческий план должен быть одним из основных документов, позволяющих наиболее объективно оценить деловые способности специалиста, инженерно-технического работника при проведении аттестации, решить вопрос о повышении его в должности, при присуждении и подтверждении звания ударника коммунистического труда.

Эти недостатки препятствуют развитию творческой инициативы масс. А появляются они потому, что отдельные партийные и профсоюзные органы не вникают глубоко в содержание социалистического соревнования, недооценивают его социальную и воспитательную роль. Порой допускается уравниловка в поощрении участников соревнования, не всегда последовательно и правильно используются материальные и моральные стимулы, недостаточно изучается и распространяется передовой опыт, слаба гласность труда передовиков.

Сейчас в нашем городе широко развернулось соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Передовые коллективы шахтеров, автотранспортников выступили с ценной инициативой выполнить план двух лет десятой пятилетки к 7 ноября 1977 года и успешно выполнять свои обязательства. Широкое распространение почину, направленного на значительное повышение в юбилейном году плановых заданий, создаст надежную гарантию для успешного выполнения пятилетки в целом. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей всячески способствовать расширению этого почину, создавать условия для высокопроизводительной работы всех производственных звеньев, досрочного выполнения планов. Это будет конкретным вкладом в решение задач, поставленных XXV съездом КПСС.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 51 (6906)

Пятница, 11 марта 1977 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

16 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

С НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

Коллектив строительного управления № 322 единодушно откликнулся на призыв о проведении 16 апреля коммунистического субботника. На всех строительных участках и во всех бригадах ведется подготовка к празднику труда.

В день коммунистического субботника бригады С. П. Петрова, Д. П. Курчанова, В. Н. Хрисанфова, В. И. Сущенко, Я. А. Синявина и многие другие решили достичь наивысшей производительности труда. Все заработанные деньги строители передадут в фонд десятой пятилетки.

ВЕСТИ ИЗ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»



Рационализаторы с шахты «Ленинградская» Николай Михайлович Егоров (слева) и Михаил Федорович Семенов работают сейчас над усовершенствованием бурильного станка, который должен значительно облегчить труд шахтеров.

На шахте о них говорят, как о первоклассных мастерах своего дела. У этих новаторов есть все для творчества: пылкий ум и умелые руки.

Фото Ю. Терентьева.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

В коллективе шахты имени С. М. Кирова продолжает расти трудовой накал соревнования в честь 60-летия Великого Октября. С начала марта на-гора выдано свыше 700 тонн сверхпланового сланца. Среди добычных участков в первой декаде лидирует коллектив участка № 2. Здесь добыто 600 тонн сверхпланового топлива, на участке № 3 — 150 сверхплановых тонн.

На третьем участке четкой организации труда добывается добычная бригада А. А. Елкина. У нее на трудовом счету 320 тонн сверхпланового сланца. На участке № 2 лидируют добычные бригады В. Д. Кузьмина и В. В. Никифорова: у первой из них — 250

сверхплановых тонн, а у второй — 170.

Среди проходчиков лучшие результаты в марте имеет бригада Г. Г. Михайлова с участка № 2, которая прошла 23 сверхплановых погонных метра горных выработок.

В. ВИНОКУРОВ,
участковый нормировщик
шахты имени С. М. Кирова.

ВПЕРЕДИ — ВТОРОЙ УЧАСТОК

В первой декаде марта на шахте № 3 лучших результатов достиг коллектив горного участка № 2 — сверх плана добыто 700 кубометров горной массы. В числе лидеров — добычная бригада А. Н. Петрова с этого участка, которая выдала на-гора 550 сверхплановых кубометров. У бригады Н. З. Хатунцева с участка № 3 — 299.

Среди проходчиков шахты впереди бригада Ю. В. Погорелова с участка № 2: у нее 19 погонных метров сверхплановой проходки.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Почин поддержан строителями

На Всесоюзном комсомольском собрании в строительном тресте № 63 молодой коммунист, каменщик ПМК-102 Василий Николаев поддержал почин шахтеров о выполнении двух лет пятилетки к 7 ноября 1977 года. Он принял более напряженные социалистические обязательства. Задание первого года десятой пятилетки передовой каменщик завершил 18 октября 1976 года, а сейчас трудится в счет июня 1977 года.

Василий Николаев — член бригады строителей Б. Е. Кудрявцева, которая в настоящее время по методу бригадного подряда возводит административное здание фирмы «Родина» в Высокотке. Январский план бригада выполнила на 145 процентов, февральский — на 160.

Больше внимания творчеству молодежи

Состоялось заседание комитета ВЛКСМ регенератного завода. Одним из обсуждаемых был вопрос о рационализаторской работе молодежи предприятия. С отчетом выступил ответственный за эту работу Сергей Пронин. Он рассказал о плане мероприятий на текущий период, об оформлении стенда по научно-техническому творчеству молодежи. Деятельности молодых рационализаторов завода до последнего времени уделялось недостаточное внимание. Поэтому на заседании комитета ВЛКСМ решено активизировать рационализаторскую работу, привлечь в ряды молодых новаторов больше комсомольцев.

„А ну-ка, парни!“

Традиционным в комсомольской организации средней школы № 2 стало проведение конкурса «А ну-ка, парни!». В нем принимают участие команды 9 — 10-х классов.

Соревнования были самые разнообразные: танцевальное, «связистов» (размотать и смотать катушку ниток), атлетов (поднятие гири), военно-техническая эстафета (бег в противогазах, сборка автомата, техническая викторина).

Ведущей на конкурсе была ученица 9 «В» класса О. Герасимова. Жюри возглавил директор школы Л. Г. Белгорай. По результатам конкурса первое место заняла команда 9 «В» класса, на втором — юности 9 «Б» класса, третье место — у 10 «А» класса.

ДЛЯ КОЛЛЕКТИВА нашего ЗАВОДА знаменательно, что СОЗДАЕТСЯ ЗАВОДСКОЙ МУЗЕЙ

60-летие Октября совпадает с 25-летием завода. Четвертьвековая история развития предприятия — это история самоотверженной борьбы коллектива рабочих и инженерно-технических работников за технический прогресс, высокую производительность труда, непрерывное улучшение условий труда, повышение культуры производства. С целью улучшения воспитательной работы среди молодежи на трудовых тради-

циях коллектива принято решение открыть музей истории завода.

Оргкомитет по созданию музея обращается ко всем ветеранам завода с просьбой откликнуться и представить в партком завода фотографии прошлых лет, архивные документы, все, что относится к жизни и работе коллектива.

Н. НЕЧАЕВ,
секретарь парткома завода «Сланцы».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

□



В Бежецком районе Калининской области по новому организовано техническое обслуживание машинно-тракторного парка колхозов и совхозов с участием объединения «Сельхозтехника». Профилактический ремонт теперь проводится по графику. Для этого в объединении созданы группы инженеров-технологов, диспетчерская служба, а в колхозах и совхозах — пункты технического обслуживания и свои диспетчерские. Один инженер «опекает» 60 тракторов, что составляет парк двух хозяйств. «Сельхозтехника» обеспечивает доставку хозяйствам запчастей. За год работы по новой системе простои техники сократились на 10 тысяч машино-смен.

НА СНИМКЕ: на центральном диспетчерском пункте объединения. Старший диспетчер Л. Жукова и главный инженер-технолог В. Чумаков принимают заявки от хозяйств на запасные части.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС

НОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ РЕФЛЕКТОР



Серийный выпуск новых медицинских рефлекторов «Уголек» с инфракрасным излучением начал в ленинградском научно-производственном объединении «Электроаппарат». Новинка получила высокую оценку специалистов.

НА СНИМКЕ: работница объединения Ирина Степановна демонстрирует медицинский рефлектор «Уголек».

Фото Б. Червякова.

Фотохроника ТАСС

КАК только война вплотную подошла к границам Сланцевского района, в нем было создано три партизанских отряда. Командовать одним из них стал председатель исполкома райсовета В. М. Прохоров, другим — С. Н. Пиров, в прошлом офицер-пограничник. Во главе третьего отряда оказался я, в ту пору — заведующий земельным отделом райисполкома.

В отряде было нас двадцать три человека. Вооружение мы имели самое легкое: винтовки, гранаты. Опыта партизанской борьбы ни у меня, ни у моих товарищей не было. А обстановка, в которой нам пришлось действовать, становилась сложнее день ото дня.

Перед нами встала задача: срочно создать подполье, которое доводило бы до людей правду о положении на фронтах, обеспечивало партизанский отряд разведывательными данными, оказывало ему необходимую помощь. Мы перебирали кандидатуры людей, способных возглавить это дело, и в конце концов у нас сложилось мнение, что организатором такого подполья могла бы стать боец нашего отряда комсомолка Тоня Антонова. Это была местная жительница. Перед самой войной, в 1941 году, она окончила Гдовское педагогическое училище. Мы знали Тоню как серьезного, немногословного человека. В отряде она держалась скромно и независимо, была исполнительным, аккуратным, волевым бойцом.

И вот однажды отозвал я Тоню в сторонку и говорю:

— Тебе придется вернуться в деревню, будешь жить с матерью. — Почему? — удивилась девушка. — Неужели я не пригожусь в отряде.

Пришлось довольно долго объяснять Тоне, что работа в деревне Завастье Рудненского сельсовета, куда мы ее посылаем, не менее важна, чем та, которую она выполняла бы, находясь среди партизан. Я подчеркнул, что ей предстоит взяться за очень опасное дело и соблюдать величайшую осторожность. Затем мы подробно поговорили о том, с чего следует начать организацию подполья, как подобрать нужных нам людей и научить их соблюдать конспирацию, как держать связь с отрядом, и обо многом другом.

Вскоре после того мы получили из Завастья донесение, в котором Тоня сообщала, что подпольная группа создана, и перечисляла людей, которые в нее вошли. Это были коммунист Петр Иванович Богданов, возглавлявший до прихода оккупантов местную сельхозартель, его жена Наталья Петровна и невестка Анна, Наталья Петровна Калинина, Валентина Викторовна Петрова, Виктор Петров, а также родные брат и сестра самой Тони — комсомольцы Василий и Ольга Антоновы.

У нас в лесу не доставало продуктов, прежде всего хлеба. А на полях перезревали зерновые. Выход напрашивался сам собой: убирать урожай и надежно спрятать его от оккупантов. Мы дали такое задание подпольной группе. Комсомольцы горячо взялись за дело. Они поговорили со многими колхозниками, а затем созвали общее собрание. На нем выступил Петр Иванович Богданов. Он пользовался большим уважением у односельчан, и к его словам в деревне прислушивались.

— Что тут долго рассуждать? — говорил Петр Иванович. — Оставим хлеб в поле — зимой будем голодать. Да и тем, кто сейчас в лесу, надо помочь. Будем срочно убирать хлеб...

Работали колхозники по ночам. Собранный и обмолоченный хлеб ссыпали в мешки, укладывали на подводы и отвозили в специально подготовленное для этого место. Руководил уборкой Петр Иванович. Комсомольцы ему помогали.

Подпольщики постоянно заботились о том, чтобы мы ни в чем не испытывали нужды. Как это делалось? А вот, например, в базарный день движется по шоссе повозка — деревенские жители едут на рынок. Однако некоторые из них незаметно сворачивают в лес. Это подпольщики везут партизанам продукты, теплые вещи, медикаменты...

Самоотверженная работа подпольщиков встречала понимание,

сочувствие и прямую поддержку населения нашего района, и оно всячески помогало тем, кто вел активную борьбу против захватчиков. Колхозники прятали и лечили раненых партизан. Молодежь мечтала уйти в партизанский отряд. Во многих деревнях должности старост занимали преданные Советской власти, связанные с нами люди. Участились случаи саботажа поставок про-

своим. Может быть, этот документ послужит тебе паролем. Я надеюсь, что мы вернемся. Жди...

8 октября 1942 года бюро Ленинградского обкома партии в целях усиления подпольной работы в тылу врага приняло решение создать в оккупированных районах Ленинградской области подпольные межрайонные партийные центры.

И вот в феврале 1943 года мы

Никто не забыт, и ничто не забыто!

ПОДПОЛЬЩИЦЫ ИЗ ЗАВАСТЬЯ

Завтра исполняется 55 лет Антонине Дмитриевне Мурашевой — директору школы № 7. В годы Великой Отечественной войны Тоня Антонова (такова ее девичья фамилия) была руководителем одной из подпольных групп, действовавшей на территории Сланцевского района.

Мы предлагаем читателям воспоминания о ней М. О. Иванова. В годы войны он был членом Гдовского межрайонного подпольного партийного центра. Его рассказ, опубликованный в книге «В те суровые годы» (Лениздат, 1976 год), мы перепечатаем с небольшими сокращениями.

дуктов питания и теплой одежды оккупантам.

Постепенно Тоня Антонова и ее товарищи связались со многими знакомыми им надежными людьми из соседних деревень, и те стали помогать подпольщикам. Завастыинское подполье обростало активом.

Группа, руководимая Тоней Антоновой, успешно справлялась со всеми, подчас весьма сложными и опасными партизанскими заданиями. Удачи окрылили наших помощников, и они стали с ведома командования отряда расширять свою деятельность.

...Вот идет по дороге девушка, с виду беженка — много их было в то время. Идет от деревни к деревне. И всюду, где она побывала, появляются новые подпольщики — глаза и уши нашего отряда. Девушка эта — Тоня Антонова. Она создала подпольные группы в Полковой Горе (во главе с Зоей Деметьевой) и в Новоселье (руководитель — Клавдия Михайловна Никифорова). В конце 1941 и в начале 1942 года Оля Антонова по заданию сестры навестила Дусю Чернову (в деревне Кежево) и Майю Агапову (в деревне Шепец). Так наши комсомольцы установили связь с Гдовским подпольем.

Мы, в свою очередь, проводили одну за другой боевые операции: нападали на военные обозы и мелкие гарнизоны противника, подрывали мосты, устраивали заставы на шоссе. Вскоре наша активность всерьез обеспокоила гитлеровское командование, и оно бросило на борьбу с партизанами многочисленных и хорошо вооруженных карателей. В деревнях Сланцевского района начались зверские расправы с людьми, заподозренными в связях с нами.

В июле 1942 года фашисты по указке провокатора арестовали четырнадцать жителей села Рыжиково, и среди них коммунистку Екатерину Прокофьеву и комсомольцев Зою и Сергея Герасимовых — школьных товарищей Тони Антоновой. Пять суток фашистские палачи издевались над советскими патриотами, а затем — для устрашения односельчан — казнили их публично.

Трудное время настало и для нашего отряда. Непрерывные бои с карателями изматывали бойцов. Мы несли тяжелые потери. Связи с советским тылом у нас тогда не было. Посоветовавшись, мы приняли решение выходить через линию фронта к своим.

24 августа 1942 года отряд двинулся в путь. Мы зашли напоследок в Завастье — попрощаться с Антоновыми. При расставании я отдал Тоне оставленный нами специальный документ. И когда вручал его, сказал примерно так:

— Вот тебе, Тоня, удостоверение. Партизанское удостоверение в том, что ты и твои подпольщики работали среди врагов и помогали партизанам. Береги его. Кто знает, все ли мы пробьемся к

вернулись в свой район. Работники нашего сланцевского подпольного партийного центра были сброшены с самолета во вражеский тыл вместе с рацией, типографией «Лилипут», кипами свежих советских газет и листовок.

Прежде всего надо было восстановить связь с подпольем. День, когда в сопровождении двух товарищей я отправился в Завастье, чтобы навестить Тоню, запомнился мне в мельчайших подробностях. Шли лесом. С утра была оттепель. Идти по глубокому снегу было трудно. Но к вечеру ударил мороз, и наст затвердел, стал прочным, словно накапанная дорога. Кругом было тихо, пустынно. Лес погружался во мрак. Потом в далеком небе загорелись редкие звезды, всплыла луна. Долго шли мы, пока не достигли цели.

Вот наконец заросли кончаются, и мы выходим на опушку. Метрах в трехстах от нас — деревня Завастье. В ней всего шесть домов, их с трех сторон обступает лес. От дома к дому ведут протоптанные в снегу тропинки. Местами на них тускло поблескивают блики света, который кое-где пробивается сквозь затемненные оконные проемы. Тишина. Нигде не хлопнет дверь, не скрипнет снег под валенками. Не слышно собачьего лая.

С минуту глядим на разбросанные по лесной опушке дома. Вот и тот, который нам нужен. В нем жила перед нашим уходом в советский тыл Тоня Антонова. Живет ли она там теперь? Приближаемся к дому со стороны леса, идем огородами. Оружие наготове. Ступеньки крыльца скрипят под ногами. Я тихо стучу в дверь. Слышатся шаги, а затем испуганный голос:

— Кто там?

Молодая женщина за дверью произнесла только два коротеньких слова, но я успел уловить в них знакомые интонации. Напряжение мгновенно сменяется радостным возбуждением. В пору бы крикнуть! Но я стараюсь говорить спокойно, сдержанно:

— Открой, Тоня. Это я.

Дверь распахивается. Тоня прижимается к моему плечу. Потом она зовет нас в дом. Но закон партизанский суров: вхожу один, оставив возле дома прикрытие — двух своих спутников.

И я, и Тоня, взволнованные встречей, после столь долгой разлуки, сперва говорим «бесплатно», перебивая друг друга, спеша обменяться накопившимися новостями, но через минуту-другую наша беседа становится более спокойной и упорядоченной. Наконец мы переходим к текущим делам. Я коротко знакомя Тоню с положением на фронте, она рассказывает о работе группы и обстановке в районе. Во всем этом немало любопытного.

— Гитлеровцы пишут в своих газетах, — насмешливо говорит девушка, — о выравнивании линии фронта, храбрятся, выхваля-

ются, а сами придумали новый налог на трубу и на собаку...

И еще:

— В Рудно стоит гарнизон власовцев. Все на конях, хорошо вооружены. Немцев среди них мало, только начальники. А бойцы ведут себя странно: ходят по домам, заговаривают с девчатами, приглашают на танцы. Поют русские песни, намекают, что не по своей охоте служат оккупантам...

Это сообщение Тони особенно заинтересовало меня. Я дал ей задание изучать настроения власовцев, осторожно вести среди них разъяснительную работу.

С той поры завастыинские подпольщики стали регулярно ходить на танцы. Под звуки баяна девчата кружились с парнями, одетыми в гитлеровскую военную форму. Тоня, облокотившись о дверной косяк, обычно наблюдала. Вот она заметила, как ее сестра Оля, вальсируя с власовцем Чувенко, осторожно засовывает ему в карман листовку. Вот она услышала, как власовец Хоменко, негромко, но явно в сердцах говорит своему собеседнику:

— Сволочи эти фашисты. Уходить нам нужно.

Конечно, парни поняли, что эта серьезная девушка их услышала. А может, и не услышала? По ее виду ничего не поймешь: стоит, смотрит в зал, усмехается чему-то своему.

А Оля танцует.

— Вот вернутся наши, — говорит она своему партнеру, — что будете делать?

Парень молчит, вздыхает, отводит глаза.

После каждого такого вечера девчата делились с Тоней всем, что увидели и услышали. Однажды Нюра Федорова рассказала, что ей стал известен трагический случай, имевший место в эскадроне власовцев. В сундучке одного из них гитлеровцы нашли глубоко запрятанный советский орден. После «допроса с пристрастием» парень был расстрелян перед строем.

Как-то на танцах к Тоне подошла Дуся Чернова.

— Завтра утром лес прочесывать будут, — шепнула она. — Это мне Петр Соболенко сказал. Но, конечно, сделал вид, что поговорился...

Ночью Тоня предупредила меня. Отряд переменял место стоянки.

Вскоре после этого Тоню вызвали в комендатуру, которая стояла в Вейно. На допросе девушка называла фамилии знакомых ей людей и требовали, чтобы она сказала, где они. Тоню не арестовали, но она поняла, что ее подозревают в связях с партизанами. А это значило, что теперь за ней будут следить.

Подходя к дому, Тоня увидела старосту Ивана Свеклова.

— Отпустили? — спросил он и добавил: — Смотри, сожгут из-за тебя деревню.

Тоня стала вести себя осторожнее, но работу по разложению власовского эскадрона не прекратила. Она заметила, что большим влиянием на товарищей пользуется командир одного из кавалерийских взводов Александр Абрамов. Постепенно, исподволь Тоня выяснила все, что ее интересовало относительно этого человека. Оказалось, что Абрамов — в прошлом лейтенант Красной Армии, по образованию инженер. В плену сохранил себе жизнь, добровольно вступил во власовскую армию. Характеристика отнюдь не лестная. Но вот подчиненные отзывались о нем, как о человеке прямом и справедливом.

Тоня продолжала присматриваться к этим вконец запутавшимся людям. Как-то летом, в самую жару, около полудня в Завастье прискакали два конника. Это были Абрамов и один из тех власовцев, которых Тоня встречала на танцах. У ворот двора Антоновых всадники спешились, молча привязали коней и вошли в дом. Поздоровались.

— Хозяюшка, не найдется ли у вас напиток? — спросил один из вошедших.

Тоня подала им воды, начиная догадываться о цели этого внезапного визита. Поболтав еще немного о пустяках, Абрамов сказал напрямик:

(Окончание на 4-й стр.)

Село: работа и люди

НАША ГОРДОСТЬ

Легко ли вырастить трех-четырех детей? А шестерых? Некоторые, знаю, всплеснут руками: разве это можно, а когда же самим жить тогда? Да, растить детей, конечно, нелегко, даже если в семье один ребенок. Всякая мать знает, сколько бессонных ночей, волнений надо пережить прежде, чем поднимешь его на ноги.

А вот мне посчастливилось узнать женщину, которая родила и воспитала десятерых детей. Живет она в деревне Попкова Гора. Это Фаина Михайловна Врагова. Много лет я знаю эту женщину. На моих глазах растут ее ребятки. И никогда не слышала жалоб от нее на трудности. Хотя сама видела, что было ей подчас очень нелегко. Ведь Ф. М. Врагова в это время работала в животноводстве в совхозе «Родина». Долгое время была дояркой на ферме Попкова Гора, а доили-то тогда еще вручную. Но эта трудолюбивая женщина со всем справлялась. Много всяких наград у нее за добросовестную работу. Есть среди них и медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Иногда я спрашиваю Фаину Михайловну: «Признайся, ведь трудно все-таки растить столько детей». «Ну, конечно же, нелегко, — отвечает она спокойно. — Но ведь тяжело-то было пока старшенькие подрастали, а уж потом стало легче. Младшеньких они уже помогали растить».

Сейчас семья Враговых поубавилась: старшие выпорхнули из родительского гнезда, у многих уже свои семьи. Женя и Саша, например, пошли в отца Захара Ивановича: они механизаторы. Юра еще учится на тракториста в училище. Витя сейчас в армии.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?
МАСТЕР—
КОНДИТЕР

Пожалуй, не найдется в нашем городе человека, который бы не пробовал изделия кондитерского цеха ресторана «Алмаз».

Коллектив цеха многочислен, основных мастеров-кондитеров — 15 человек. Ежедневно, не считая предпраздничные дни, они выработывают более 100 бисквитных тортов, почти 2.000 штук пирожных, другие высококачественные изделия. В январе их было продано на 22,4 тысячи рублей, в феврале — на 22,7 тысячи рублей.

Среди лучших рабочих цеха — мастер оформления тортов ударник коммунистического труда Валентина Дмитриевна Рулева. Ей, как правило, поручают оформление изделий по индивидуальным заказам. Работа эта более ответственная. Здесь кроме соответствующего оформления нужно сделать из крема еще и надпись.

10 лет она проработала в ресторане «Алмаз». И благодаря своему старанию сейчас имеет шестой разряд кондитера. Она наставник молодежи. В звание вместе с ней трудятся те, кто на практике постигал кулинарное дело. Это Люба Никандрова и Алла Боровская — в прошлом выпускницы Кингисеппского училища.

Валентина Дмитриевна, как лучшая по профессии, неоднократно участвовала в городских и областных конкурсах кондитеров и занимала ведущие места.

В начале этого года коллектив комбината общественного питания избрал В. Д. Рулеву народным заседателем в Сланцевский городской суд.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

Не одна благодарность пришла от командования части, где он служит, за хорошее воспитание сына. В доме остались три дочери. Зина работает методистом в нашем клубе и учится заочно в институте. А Леночка и Оля — ученицы восьмого и пятого классов Попковогорской школы. Какое это замечательные девочки! Учатся на «4» и «5». Лена уже комсомолка, мечтает после десятилетки пойти учиться на воспитательницу детского сада. Смогла привить мать и дочери любовь к детям. Ведь Врагов воспитываются еще двое внучат. Все заботы о них с любовью выполняют младшие дочери.

Сумела привить Фаина Михайловна своим детям еще очень прекрасные человеческие качества — уважение к старшим, любовь к людям. Часто прибегают ко мне девочки, спрашивают, не надо ли чем помочь (я давно на пенсии). И все, что попрошу, делают.

Такая же добрая, безотказная и их мама. Фаина Михайловна сейчас четвертый год на пенсии (она как многодетная мать ушла на пенсию в 50 лет), но продолжает трудиться. Правда, сейчас она работает в нашем клубе уборщицей, но летом и осенью, когда совхозу особенно нужны рабочие руки, идет по первой просьбе бригадира на прополку, заготовку кормов, уборку картофеля. И дети с ней идут. А ведь у Враговых есть свое хозяйство: приусадебный участок, корова, поросенок, куры, телята. Но вместе, дружной семьей со всем успевают справиться.

Вот за все это любят и уважают в нашем совхозе Ф. М. Врагову. Высоко оценила Родина ее материнские заслуги. Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1966 году ей присвоено почетное звание «Мать-героиня». А мы, ее односельчанки, гордимся, что с нами рядом живет такой замечательный человек. Честь и хвала матери, вырастившей и воспитавшей теперь уже двенадцать детей.

П. МОРОЗОВА,
пенсионерка.

д. Глазова Гора.

ПЕРЕД сельской школой стоит задача формирования у ребят устойчивого интереса к труду в сельском хозяйстве, к профессиям сельскохозяйственного производства, глубокого уважения и чувства любви к родным местам, готовности посвятить себя, свои знания работе на земле. Вовлечение в посильный труд — несомненная заслуга школы: учащиеся охотно в каникулы работают на прополке овощей, на восстановлении новых лесных площадей при Выскатском лесничестве, многие учащиеся постоянно помогают своим родителям на животноводческих фермах.

Разговор о будущей профессии, о любви к родному краю мы ведем с начальных классов. Формы здесь разные: это и экскурсии по родному краю, и наблюдения за природой, и конкурсы рисунков, и посильная помощь престарелым жителям деревни. Видели бы, с каким волнением читают ребята письма от них, которые те присылали в школу.

Старше становятся ученики, и меняются формы работы: связь с общественно-полезным трудом, занятия в кружках, факультативах, встречи со знатными людьми разных профессий, экскурсии на рабочие места родителей ребят, на промышленные предприятия города, в учебные заведения. Практикуем и сочинения на тему «Кем быть?», «Каким быть?», оформленные фотогазеты и уголки профессий, организуют встречи с передовиками производства, проведение вечеров с рассказами о профессиях, обсуждение фильмов, классные часы «Рабочие профессии», «Найди себя смолоду», «Кто



ЗАЩИТА ДИПЛОМОВ



В конце февраля в Сланцевском индустриальном техникуме прошла защита дипломных проектов.

Из 62, окончивших техникум, 6 человек получили дипломы с отличием. Это — М. Родькин, Г. Ольский, И. Петров, В. Николаева, Н. Алифир, Н. Полевой.

НА СНИМКАХ: (сверху вниз) группа учащихся-отличников с преподавателями: (слева направо) И. Петров, Г. Ольский, Н. Полевой, Ю. А. Шакиров, М. Родькин, В. М. Соколов; внимательная государственная комиссия; Н. Полевой защищает дипломный проект; комиссия в лаборатории электроснабжения промышленных предприятий, оформленная силами выпускников.

Фото Д. Обручева.

ЗА ШКОЛЬНЫМ ПОРОГОМ

Педагогический всеобуч

из меня выйдет — зависит от меня». К урокам географии, биологии, истории ребята собирают материал о трудовых буднях сланцевчан (записи и вырезки из местной газеты очень помогают). Чтобы сделать свой рассказ более убедительным, используют фотографии из жизни школы, материалы летних походов, непременно подчеркивая, что жизнь в стране изменилась очень быстро, всего за 60 лет.

Ученики знают о рубежах, которые наметил коллектив совхоза «Родина» в пятилетке, что для них будет построено новое здание школы, а для младших братишек и сестреночек — детский сад. Учителя на уроках и во внеклассной работе стремятся пробудить у своих учеников сознание причастности к своему времени, к делу отцов, готовить их к активному участию в строительстве новой жизни.

В микрорайоне своей школы ученики разыскивают героев первых пятилеток, сегодняшних победителей соревнования. Вчерашние выпускники являются стипендиатами совхоза при сельскохозяйственном ПТУ. В Бегуницах учатся С. Муравьев, Ю. Врагов, В. Некрилов, в Елизаветино — М. Сычев, В. Гулин, В. Понизов и другие. В Беседском сельскохозяйственном техникуме учатся Л. Ермоленко, В. Ключкова. Бывшие выпускники работают в сов-

хозе «Родина». Это В. Г. Баранов — передовой тракторист совхоза, В. А. Логунов, М. К. Прей, В. А. Сусликов, Н. М. Григорьев, О. Б. Матросов и другие. Мы можем гордиться тем, что они все умело работают, что в успехах работы совхоза есть дело рук, ума, воли бывших мальчишек и девчонок, воспитанных у нас в школе.

Эту эстафету скоро придет время принять нашим сегодняшним ученикам. Мы делаем все для того, чтобы наши дети умели ценить завоевания Октября, любили Родину, гордились ею и были живыми участниками всех ее начинаний.

З. ФИЛИПОВА,
учительница Попковогорской школы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В. Н. Баранова обратилась в редакцию с жалобой на работников горбыткомбината: задерживают изготовление пальто, поставили не тот воротник, который заказывала, и т. д.

Директор горбыткомбината И. М. Бурд сообщил в ответе, что жалоба обоснована. По ошибке приемщицы В. Т. Тимофеевой воротник к пальто В. Н. Барановой был выписан дважды, из-за чего и произошло недоразумение. С согласия заказчика к пальто поставили другой воротник. Все недочеты в конструировании пальто устранены. Заведующая ателье № 2 Н. А. Куршева и закройщица Т. Е. Кузьмина за халатное отношение к своим обязанностям предупреждены. В настоящее время работа выполнена полностью и сдана заказчице.

КОМСОМОЛ: ПРОБЛЕМЫ.

ПОДСКАЗАННЫЕ

ЖИЗНЬЮ

ВЕЧЕР ТАНЦЕВ

Штаб общегородского рейда комсомольских оперативных отрядов расположился во Дворце культуры завода «Сланцы». Дело было в субботу, во Дворце гремела музыка: шел бал. Мы располагаемся в кабинете директора. Вечер только начинается, а комсомольский патруль уже приводит в кабинет первого нарушителя. Пьяный Владимир Алофимов — учащийся СГПТУ № 215 испуганно смотрит на комсомольцев и спрашивает:

— Хотите, чтобы меня выгнали из училища? В последний раз, больше не буду.

Следующий «посетитель» — модно одетая, но пьяная девушка отказывается представиться. Чтобы вырваться, идет в психическую атаку: очень громко и монотонно кричит, чтобы ее отпустили. Другую узнаем сами: здесь она второй раз, и все такая же пьяная. Это — Светлана Соколова, ученица 10-го класса школы № 1.

Агрессивно настроенный молодой человек прямо с порога кричит:

— На работу сообщите? Сообщайте. Бумажки пишете? Под всеми подпишусь...

«Храбрецу» — а зовут его Павел Панов, он рабочий цементного завода — помогают подняться со стула: за ним пришла милицеская машина...

За вечер в штабе побывало 65 человек, имена 25 записаны в журнале учета. С какой же целью некоторые ходят на танцы? Юноша с опухшим лицом делится секретом: «Ищу девушку, которую можно взять в жены». Кто-то пришел сюда отдохнуть, но это понятие для него неотделимо от выпивки... Кого-то обидела девушка, и он «залил горе»...

В кабинет вводят молодого человека — Владимира Жичнина, слесаря ПТУ объединения «Ленинградсланец». Он вчера, якобы, сдал нормы ГТО, а сегодня его забирают (!). Вот когда он жил в другом городе, то был спортсменом, а теперь, мол, невозможно применить свои способности.

Где-то, в чем-то правы наши сегодняшние горе-собеседники. Медленно решается проблема отдыха молодежи. Однако это не снимает личной ответственности молодых, не освобождает их от обязанностей соблюдения правил и норм общежития, от уважения к окружающим.

Члены оперативного отряда, комсомольские активисты не ставили своей целью за 15 минут беседы перевоспитать человека. Каждый понимает, что сделать это невозможно. Но ребята хотят, чтобы не было у нас на вечерах отдыха ни безобидных, ни агрессивных пьяниц. Имена всех, кто был занесен в журнал учета, будут сообщены на предприятия, в учебные заведения, чтобы их обсудить в коллективах. А пока надо сказать, что основная часть задержанных работает на цементном заводе, в пассажирском автопредприятии, Северо-Западном СМУ треста «Коксохиммонтаж», на шахте «Ленинградская», учится в школе № 2 и СГПТУ № 215.

Н. ИВАННИКОВА,
обществ. корр.

ПОДПОЛЬЩИЦЫ ИЗ ЗАВАСТЬЯ

(Начало на 2-й стр.)

— Свяжи нас с партизанами, скажи, что мы всем эскадронам перейдем.

— Я не знаю, где партизаны, и ничем не могу вам помочь, — ответила Тоня.

Так эти необычные визитеры тогда ничего от нее и не добились. Но как только они уехали, Тоня послала в отряд связного Виктора Пименова, и к вечеру я уже знал обо всем.

Во время очередного сеанса радиосвязи мы информировали Ленинградский штаб партизанского движения о том, что эскадрон власовцев собирается перейти на сторону партизан.

Абрамов между тем все чаще заходил к Тоне. Наконец он заявил, что делегация эскадрона хотела бы встретиться с командованием партизанского отряда. К тому времени ответа на нашу радиogramму все еще не было. И все же я решил пойти на встречу с власовцами, хотя бы для того, чтобы лучше выяснить их намерения. По моей просьбе Тоня организовала нашу встречу у себя дома.

Поздним августовским вечером, взяв с собой небольшую группу партизан, я отправился в деревню. Вскоре на дороге показались четверо. Автоматов у них не было. Все они вошли в Тонин дом, и тогда в дверях появилась хозяйка.

— Пришли Абрамов, Соболенко, Чувенко и Хоменко. Оружия у них нет. Я их и карманы заставила вывернуть, — сказала она мне.

Я вошел вместе с Тоней в дом, расставив предварительно вокруг него дозоры. Власовцы сидели за столом. Так состоялось мое знакомство с Александром Абрамовым и его спутниками. Был Абрамов невысокого роста, но крепкий, строен, по-военному подтянут. На меня он произвел впечатление человека волевого, решительного, способного повести за собой других.

По всему было видно, что мои собеседники в самом деле стремятся перейти к партизанам и сознают всю серьезность этого шага. Я сказал им, что, для того чтобы осуществить задуманное,

разрешат ли воевать с гитлеровцами.

— Воевать будете, — успокоил их я. — Но без приказа ничего не предпринимайте.

Договорившись с Абрамовым о порядке и месте размещения его людей, мы расстались.

Вскоре прибыл полк Светлова. Иван Герасимович сам принимал эскадрон Абрамова. Партизанский командир говорил с бывшими власовцами строго:

— Будем посылать туда, где опаснее. Вина у вас перед Родиной большая. Легкой жизни не обещаю. Кто согласен, принимайте партизанскую присягу. Будете отдельным отрядом.

Вчерашние власовцы дали партизанскую клятву. Командиром отряда был назначен Абрамов, а комиссаром — партизан Цаплин.

Вскоре новый отряд принял боевое крещение — бок о бок со старыми партизанами участвовал в бою, который закончился разгромом вражеского гарнизона в деревне Кушела.

14 октября 1943 года на базе полка Ивана Герасимовича Светлова и отдельных партизанских отрядов, пополненных местной молодежью, по приказу Ленинградского штаба партизанского движения была сформирована 9-я Ленинградская партизанская бригада. Ее возглавил Иван Герасимович Светлов. Комиссаром был назначен Иван Дмитриевич Дмитриев. К концу октября 1943 года численность бригады достигла тысячи пятисот человек. В нее вошел и отряд Александра Абрамова. В феврале 1944 года под Плюссой Абрамов погиб.

Основная заслуга в агитационной работе среди конников рудненского эскадрона принадлежала, конечно, Тоне Антоновой и ее подругам-подпольщицам.

Дальнейший боевой путь нашей «главной подпольщицы» связан с 9-й партизанской бригадой. Как только она была создана, Тоня стала инструктором политотдела, а после расформирования бригады перешла на работу в райком комсомола. Позже она работала в райкоме партии, училась в областной партийной школе, а затем окончила и партийную школу при ЦК КПСС. За заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны А. Д. Антонова награждена орденом Красной Звезды, медалью «Партизану Отечественной войны» и многими другими медалями.

«В те суровые годы».

Лениздат, 1976.

они должны поднять в эскадроне вооруженное восстание, уничтожить всех оккупантов и предателей и что переходить следует с оружием, на конях и организованно, всем вместе, в походном строю.

— День восстания и место встречи сообщим вам через Антонину Дмитриевну, — сказал я в заключение. — Обдумайте все хорошенько.

— Мы слишком долго думали, — ответил Абрамов. — Будем ждать вашего приказа...

Возвратясь в свой лагерь, я прочитал только что полученную радиogramму. В ней был приказ Ленинградского штаба партизанского движения: эскадрон власовцев принять и передать его Ивану Герасимовичу Светлову, который идет в Сланцевский район с полком 2-й партизанской бригады.

Восстание в рудненском эскадроне состоялось в назначенный мною день. Оно прошло по заранее разработанному плану. Восставшие перебили гитлеровцев, уничтожили нескольких предателей и в ту же ночь прибыли в Завастье. Прибыли с оружием, на конях. На подводах привезли большой запас мин и патронов к пулеметам и автоматам.

Глубокой ночью вдвоем с Костей Павловым мы пошли принимать эскадрон.

Место встречи — большая поляна в лесу, неподалеку от хутора Найденка. Мы явились туда несколько раньше, чем условились, но ждать нам пришлось недолго. Вот со стороны дороги послышался цокот копыт. Показалась колонна всадников. Конники свернули с дороги на поляну и по команде спешились. Я вышел из-за кустов и крикнул:

— Абрамов — ко мне, остальные на месте!

Абрамов приблизился, четко доложил о прибытии эскадрона, а минутой позже, повернувшись к своим конникам, продублировал мой приказ: оружие сложить в центре поляны, выставить дозоры.

Постепенно напряжение, которое все испытывали, улеглось. Вспыхнули огоньки папирос. Прибывшие засыпали меня вопросами. Особенно этих людей волновало, доверят ли им оружие и

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 11 МАРТА

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». Цв. тел. 10.15 — Программа короткометражных художественных фильмов для детей. 11.10 — «Ленинский университет миллионов». Цв. тел. 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.15 — «Вокруг света». 15.40 — «Творчество Самеда Варгуна». Цв. тел. 16.25 — «Концерт Бетховена». Художественный фильм. 17.30 — Концерт. Цв. тел. 18.15 — «Репетиция». Мультфильм. Цв. тел. 18.25 — «Москва и москвичи». Цв. тел. 18.55 — «Как сердцу высказать себя?». Музыкальный телефильм. Цв. тел. 20.00 — «Наша биография. Год 1935-й». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный концерт лауреатов и дипломантов VI Всероссийского конкурса артистов эстрады. Цв. тел. 23.10 — Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. «Медицинский институт» (Одесса) — «Искра» (Ворошиловград).

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 11 МАРТА

18.00 — Для детей. «Твори, выдумывай, пробуй». Цв. тел. 18.30 — Для детей. «Дилли Далли в Солнечном саду». Мультфильм. Цв.

тел. 18.40 — Премьера киноленты «Леннаучфильм». «Командоры». Научно-популярный фильм. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Гражданин и закон». Тележурнал. Цв. тел. 20.05 — «Дирижеры о музыке». Народный артист СССР Г. Рождественский. 21.00 — «Страна поэзии». Д. Кедрин. Цв. тел. 21.25 — Реклама. 21.30 — Чемпионат СССР по волейболу. «Спартак» (Ленинград) — «Уралочка» (Свердловск). Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 11 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Портрет». Телефильм. 9.15 — «О матерях можно рассказывать бесконечно». 11.40 — Художественный фильм «Начало». 13.05 — «Вариации». «Поэт Валентина Толкунова». 15.10 — Программа передач. 16.25 — Соревнования по плаванию на кубок «Норте Хяэль». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — Реклама. 18.30 — «Молодежная студия». «Товарищи по школе». 19.00 — Выступает ансамбль «Скальды». 19.20 — «10 минут по Советскому Союзу»: «Дагестанские узоры». 19.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Театральный вечер». А. Штейн. «Ночью без звезд». Спектакль Раковерского театра.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 11 марта — «Сентиментальный роман». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 11 марта — новый художественный фильм (Швеция) «Белая стена». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 марта — «Колдунья». Начало в 10, 11.50, 13.40, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. «Сердце Бонивура». (2-я серия). Начало в 15 час. 30 мин. 12 марта — «Есенис». (Две серии). Начало в 12, 15, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 11 марта — «Розыгрыш». Начало в 17, 19 часов.

УПРАВЛЕНИЮ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
НАЧАЛЬНИК службы коммунального хозяйства
(специалист-теплотехник),
ВОСПИТАТЕЛЬ в общежитие.

3-1

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ
РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ЗАВОДА «СЛАНЦЫ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НАЧАЛЬНИКА планового отдела,
ИНЖЕНЕРА по труду,
ЖЕСТЯНИКОВ,
ПЛОТНИКОВ,
КАМЕНЩИКОВ,
СТОЛЯРОВ.
Обращаться по адресу: ул. Заводская, отдел кадров завода «Сланцы».

5-1

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ПРЕССОВЩИКИ (женщины),
ВЫГРУЗЧИКИ СЫРЬЯ (женщины),
ТРАНСПОРТИРОВЩИК (женщина),
ФОРМОВЩИК (мужчина).
Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

4-4

Коллектив газоспасательного отряда СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Коренко Екатерине Николаевне по поводу преждевременной смерти ее отца.

Выражаем благодарность коллективам управления автодороги, отделения связи № 1, 5 «А» класса школы № 1, соседям, знакомым и близким, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца и брата Ивана Леонидовича Григорьевича.
Жена, дочери, сестра.

ШАХМАТЫ

МОЛОДЫЕ ЧЕМПИОНЫ

Закончились личные первенства города по шахматам среди женщин и мужчин. Впервые чемпионами в обоих турнирах, обеспечив себе это звание досрочно, стали учащиеся детско-юношеской спортшколы Юля Пригожина и Сережа Григорьев. У них отличные результаты — соответственно 8,5 очков из 10 и 10,5 очков из 13.



У обоих чемпионов хорошие перспективы, так как Юля учится всего лишь в 7 классе школы № 3, а Сережа — в 8 классе школы № 7.

Второе место в женском турнире заняла Тania Карамышева с 7 очками из 10, на третьем — Света Потеряхина. Второе место у мужчин занял Ю. П. Фролов, набравший 9 очков. Это его первый крупный и заслуженный успех: пожалуй, никто из участников не проявил такой воли к победе и такой цепкости в защите. На третьем месте А. И. Игнатьев, результат которого мог бы быть и выше, но оказалась, видимо, занятость на работе.

Неудачников в этом турнире не было, каждый из участников дал ряд содержательных партий. Особенно это относится к Ф. А. Ходжаеву, С. К. Бекташеву и А. А. Курмышскому.

Заканчивается и квалификационный турнир, посвященный 60-летию Советской власти. Первое место оспаривают А. Марков, В. Пригожин, Я. Дацук и В. Игнатьев, которые оторвались от остальных участников.

6 марта в 10 часов в поме-



щении Дворца культуры завода «Сланцы» начинается традиционное командное первенство города. В нем вновь встретятся те, кто боролся в закончившихся турнирах.

К. БАРАНОВ,
тренер ДЮСШ.

НА СНИМКАХ: чемпионы города Ю. Пригожина и С. Григорьев.

Фото Ю. Терентьева.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел севой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Лениздат гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Скокова Н. А., Перминова В. В. Объем 0,5 печ. л. Тираж 12 500. Заказ 792.